

## 凝“新”聚力 从“新”出发

## 郑州高新区新的社会阶层人士联谊会第二次会员大会召开

本报讯 8月16日,郑州高新区新的社会阶层人士联谊会第二次会员大会召开,选举产生了新一届理事会、监事会。

会议指出,要紧跟时代步伐,增强使命感,要不断发现并吸纳更多新阶层代表人士到团体中来,让新联会成为党工委、管委会大抓经

济发展、服务社会、化解矛盾的左膀右臂;要把握工作特点,增强责任感。要充分发挥会员们的优势和作用,最大限度凝聚共识、凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量;要加强自身建设,增强认同感。加强品牌建设,加强运行研究,不断开创高新区新的社会阶层人士统战工作

新局面。

大会审议通过《郑州高新区新的社会阶层人士联谊会第一届理事会工作报告》《郑州高新区新的社会阶层人士联谊会章程》。选举产生了高新区新联会第二届理事会及领导班子,郑州浩创农业科技集团有限公司党支部书记、总经理李明

俊当选会长。

会议强调,新一届领导班子要团结带领新联会全体成员,明确任务,团结协作,积极探索创新,搭建服务平台,把新联会营造成新阶层人士的温馨之家;要紧紧围绕高新区党工委、管委会的中心工作,建言献策,积极作为,广泛听取新阶层

人士的心声,及时反馈新阶层人士的意愿和诉求,让新联会成为高新区党工委系新阶层人士的桥梁和纽带;要充分发挥新联会的特色优势,凝聚思想共识,自觉服务社会,以实际行动为高新区经济社会发展做出新的更大贡献。

记者 孙庆辉

## 工会送清凉 情系一线暖人心

本报讯 三伏天接近尾声,高温“热情”不减。高新区总工会心系广大一线职工的健康安全,连日来,由高新区党工委、管委会班子成员带队,深入一线开展2024年“工会送清凉·防暑保安康”夏季送清凉活动。

慰问组相继前往高新区5个重点工程项目、23家规模以上先进制造业企业及交警十一支队、消防大队、巡特大队、高新环卫、有象出行、河南云充新能源等单位,看望慰问坚

守在高温生产环境下的一线职工、户外工作者和新就业形态劳动者。

慰问组向他们不畏高温、辛勤工作的劳动精神表示深敬意,并送去了矿泉水、风油精、清凉油、仁丹等防暑降温物品,详细了解职工生产生活条件、饮食卫生状况和劳动防护措施等,悉心倾听职工的实际需求,叮嘱大家要合理安排好作息时间,工作时做好防暑防晒措施,遇到困难及时向工会组织反映。

“感谢工会‘娘家人’送来的问候关怀,我们将把这份‘清凉’转化为工作‘热情’,以更加饱满的热情、昂扬的斗志投身生产经营,为高新区经济社会高质量发展贡献自己的力量。”职工们纷纷表示。

此次活动,高新区总工会共投入资金57万余元,为34家单位的2万多名一线职工送去了关怀。

记者 孙庆辉  
通讯员 刘锐

## “高新案例”再出圈

中原中小企业成长指数服务平台  
入选高新区首批创新发展典型案例

本报讯 近日,河南省科学技术厅正式公布全省首批创新发展典型案例。郑州高新区典型案例《搭建中原中小企业成长指数服务平台,为金融赋能中小企业插上数字化“翅膀”》项目脱颖而出,成功入选全省首批5项创新发展典型案例。

高新区作为全省创新驱动发展的示范区和高质量发展的先行区,肩负着引领带动中国式现代化河南实践的使命和任务。去年,河南省科技厅首次面向全省高新区及郑洛新自创区征集改革创新典型案例,经过一系列程序,最终优选了5项具有一定典型性、创新性、实效性的案例作为首批创新发展案例在全省予以公布推广。郑州高新区选送的典型案例成功入选。

中原中小企业成长指数服务平台(以下简称“指数平台”)能精准刻画企业成长轨迹,为中小企业提供量身定制的金融与政策支持。在政策兑现方面,指数平台通过“企业数据画像”技术,实现了区本级惠企政策的全线上化申报与兑现,还创新性地推出“免申即享”服务,极大简化申请流程,加速政策红利释放。在金融服务上,指数平台充分利用大数据与人工智能技术,智能匹配企业信贷需求,促进资本与创新深度融合,并通过与多家金融机构合作,推出创新积分贷、“e补通”等金融产品,精准支持众多成长潜力大的科技型中小企业,有效拓宽企业融资渠道,丰富创新金融生态。

据了解,针对当前科技型中小企业普遍存在的融资

难、融资贵、融资慢难题,郑州高新区围绕数据驱动,不断完善科技型中小企业信用体系和风险体系,创新专项科技金融产品,探索形成了适应科技型中小企业需求的数智化金融服务模式,有效引导投融资服务向“投早、投小、投新、投硬”延伸,为科技型中小企业发展提供了强有力金融保障。

郑州高新区建立了中原中小企业成长指数服务平台,在平台上构建了“20+N”具有郑州高新区特色的创新积分指标体系,形成更加符合科技型企业需求、覆盖企业全生命周期的“企业数据画像”。截至今年4月30日,指数平台已认证企业近9000家,助企融资近6000笔,累计支持企业债权融资91.8亿元、股权融资11.3亿元。

实施扶持政策与金融产品精准推送。利用“企业数据画像”技术,郑州高新区积极探索惠企政策线上高效兑现机制,精准发现和识别达到高新区政策要求的企业,最大限度实施各项政策的“免申即享、一键申请、无纸申报”。目前,接近50%政策措施具备“免申即享”条件,近80%政策措施实现“无纸申报”,100%政策措施实现主动推送,有力支撑高新区打造“无事不扰”“主动服务”的良好政府服务氛围。

展望未来,指数平台将持续完善多元化、接力式科创金融服务体系,不断提升服务能力,为河南省乃至全国中小企业高质量发展提供更坚实的金融支撑与服务保障。

记者 孙庆辉  
通讯员 方宝岭 周鑫 文/图

## 高新区家庭教育指导中心揭牌

本报讯 8月6日上午,郑州高新区家庭教育指导中心正式揭牌成立,进一步完备辖区家庭教育指导服务体系,不断提高家庭教育指导水平和服务能力,共同营造未成年人健康成长的家庭环境。

据了解,家庭教育指导中心是为高新区万千家庭提供家庭教育支持、开展家庭教育理论研究和示范实践活动的场所,是开展高新区好家风建设、巾帼大讲堂等活动的教室,是助力高新区家庭幸福和谐发展,为高新区平安建设筑牢家庭第一道“战线”的阵地。

此次高新区家庭教育指导中心的成立,标志着高新区妇联工作进一步的提升和夯实。高新区妇联相关负责人表示,将以中心成立为契机,完善服务辖区妇女儿童的工



作体系,积极协调统筹社会资源,整合多方力量,建立完善“区、办事处、社区(村)”三级联动工作机制,构建覆盖全区的家庭教育指导服务体系,为高新区万千家庭的幸福安康和新时代未成年人的健康成长创造良好的社会环境。

当天,在高新区家庭教育指导中心揭牌仪式结束后,高新区妇联邀请 ACIC 国际注册儿童素养导师秦珍月为各级妇联专干进行了家庭教育指导中心成立后的第一堂课。

记者 孙庆辉  
通讯员 王瑛 文/图

## “近”享优质名中医服务

## 高新区名中医传承工作室揭牌

本报讯 8月10日上午,高新区名中医传承工作室揭牌仪式在科学大道社区卫生服务中心举行,高新区名中医闫梅传承工作室正式揭牌成立。

仪式上,几位年轻的中医学徒怀着敬畏的心情,一一向导师呈上拜师帖,行拜师礼。

随后,在工作人员指引下,共同参观了新成立的工作室。

名中医工作室在传承与发展中医文化中发挥着重要作用,是落实国家、省市关于中医药发展战略规划的体现,也是满足人民群众日益增长的健康需求的重要措

施。高新区名中医工作室将秉承“传承精华,守正创新”的理念,致力于中医药知识的普及,技术的创新和服务的提升,培养中医药人才,为高新区中医药事业发展贡献力量。

记者 孙庆辉 通讯员 李子君

